
 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κυρίους Υπουργούς :  

Περιβάλλοντος κι Ενέργειας 

Υποδοµών και Μεταφορών  

Εσωτερικών  

Θέµα : Να ακυρωθεί κάθε σκέψη για µεταφορά αµµώδους υλικού από την Επανωµή για την 

κατασκευή του 6ου προβλήτα του λιµένα της Θεσσαλονίκης.  

	 Σύµφωνα µε Τεχνική Περιβαλλοντική Μελέτη για την “Τεκµηρίωση Βέλτιστου 

Συνδυασµού µεταφοράς αδρανών και γαιώδων υλικών κατασκευής και σχέδιο οδικής µεταφοράς 

για το έργο “Επέκταση της λιµενικής υποδοµής του προβλήτα 6 του λιµένα Θεσσαλονίκης”, η 

οποία βρίσκεται αυτή τη στιγµή στο στάδιο της δηµόσιας διαβούλευσης, προβλέπεται η λήψη 

τεράστιου αµµώδους υλικού από την περιοχή του Ακρωτηρίου της Επανωµής, για να 

χρησιµοποιηθεί ως αδρανές κατασκευαστικό υλικό. Μία τέτοια εξέλιξη θα καταστρέψει για πάντα 

έναν τόπο µοναδικής φυσικής και περιβαλλοντικής αξίας για την. Θεσσαλονίκη και την Βόρεια 

Ελλάδα.  

	 Η ίδια η Μελέτη παραδέχεται ότι “Πρόκειται για ένα βιότοπο ο οποίος συντηρεί υψηλή 

βιοποικιλότητα µιας και συνιστά κατάλληλο ενδιαίτηµα για τροφοληψία, αναπαραγωγή και 

φωλεοποίηση πολλών ειδών ψαριών και λοιπών θαλάσσιων ειδών. Επιπλέον, τα λιβάδια 

Ποσειδωνίας παρέχουν εξαιρετικά σηµαντικές οικοσυστηµικές υπηρεσίες, όπως είναι η δέσµευση 

του ατµοσφαιρικού άνθρακα και η προστασία των ακτών από τη διάβρωση.” 

	 Η µελέτη προβλέπει ότι η λήψη θα γίνεται δια θαλάσσης µε τεχνικά µέσα εξαιρετικά οχληρά 

για το φυσικό περιβάλλον, για την βιοποικιλότητα και µε αύξηση των κινδύνων έκθεσης σε φυσικά 

φαινόµενα. Οι τεράστιοι όγκοι άµµου που θα αφαιρεθούν θα καταστρέψουν µια για πάντα το 
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φυσικό τοπίο της περιοχής. Σύµφωνα µε την µελέτη θα αποσπαστούν περί τα 4 εκατοµµύρια 

κυβικά άµµου, σε µια απόσταση εξαιρετικά κοντινή από την ακτή.  

Επειδή πρέπει οπωσδήποτε να αποτραπεί µία καταστροφή του ακρωτηρίου της Επανωµής για την 

απόκτηση αδρανών υλικών για κατασκευαστικούς λόγους.  

Επειδή µια µοναδική περιοχή φυσικού κάλλους δεν πρέπει να µεταβληθεί σε βιοµηχανικό τοπίο. 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:  

Θα επιτρέψουν την καταστροφή του ακρωτηρίου της Επανωµής για να εξασφαλίσει φθηνή 

αµµοληψία το έργο της κατασκευής του 6ου προβλήτα της Θεσσαλονίκης;  

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




